

FBI警告這些人瞄準中國留學生作案

據世界日報報導，美國聯邦調查局(FBI)10日警告，應對專門針對中國留學生(專題)及年輕專業人士的騙局提高警覺，這些受害者因上當而損失幾千元到數百萬不等。FBI稱，所有要在美國境內的外國執法機構、人員，都必須與美國當地執法人員合作，因此在美華人(專題)絕對不會收到電話控罪，也不會通過電話索取金錢。

根據馬里蘭州阿靈頓地區的ABC新聞頻道報導，FBI特工塔布茲克(Gloria Tabczyk)說，這些騙子非常專精各種騙術，他們往往對受害者的說法都很有說服力，“我感覺他們看準了在美國的中國人，對於美國執法及刑事司法系統掌握不夠清楚，因此利用了這一點。”她說，這些騙子同時也利用了受害者對於中國政府的恐懼作案。

FBI稱，首先騙子會用一個假冒某企業或中國大使館、領事館的號碼致電給受害者，然後聲稱受話者有信用卡欠款或包裹文件無法投遞的問題，塔布茲克說，受害者往往會對其提出的情況提出異議，對方因此會鼓勵受害者向中國警方報案。

接著犯罪分子會將電話轉接給“假”的中國警察，後者會告訴受害者他們實際是國際調查部門，專門針對人口販運、洗錢進行調查，假中國警並告知受害者他們正面臨審判或逮捕。

之後“中國警”會強迫受害者接受其監控，包括全天候的攝影、錄音以及位置跟踪。如受害者要證明自己的清白，必須匯錢繳交保釋金或提供銀行信息供審計。

FBI表示，一旦匯出了款項，這些錢就一去不復返了。

在某些情況下，受害者還會被要求每兩小時發送一張自己的照片及所在位置。有時，犯罪分子會讓受害者監視另一名受害者，而非繳付金錢，而且這兩人都不知道

自己已經成為騙局的一部份。

塔布茲克說，如果這些聲稱“中國警察”者要在美國境內行動，都必須與美國執法人員合作，因此他們絕對不會通過電話指控犯罪，也不會通過電話要求匯款或繳交費用，她也呼籲大家謹記“你永遠不會被要求成為外國政府的代理人，而去代表外國勢力在美國境內進行人身監視、匯款或電匯。”

美華裔女接了一個“中國警察”的電話 結果慘了

伊州警方表示，芝加哥(專題)西北郊區蘇黎世湖(Lake Zurich)的一名華裔(專題)女子在最近幾個月內被一名冒充中國執法人員的騙徒騙走了超過150萬元。

蘇黎世湖警察局副局長加夫尼(Colin Gaffney)周二說，在這起案件中，這名華裔女子接到了一個冒充中國警察的人打來的電話，稱他們正在調查一宗刑事案件。致電者告訴受害者，為避免遭起訴，應將錢款匯到不同的賬戶上。在此後的5個月內，該女子遵從騙徒的要求匯錢，總金額最終達到了158萬元。而受害者最終于上周四向蘇黎世湖警察局報案。

加夫尼說，當地警方正在與聯邦調查局(FBI)合作進行調查。

FBI在去年4月發佈的一份報告中指出，網絡犯罪分子正在冒充警察，以在美國的中國公民為目標。FBI寫道：“犯罪分子通常會打電話給受害者，有時會使用偽造的號碼，讓人們以為電話是來自中國公安部、某個地方公安局或中國駐美國領事館。”該機構稱，犯罪分子有時還會使用應用程序向受害者展示逼真的文件，做偽逮捕令和其他官方表格。

FBI提供了幾項防騙竅門：

- * 如果有陌生人與你聯絡，指控你犯罪，不要透露任何個人身份資料，也不要匯款。
- * 來電顯示是官方號碼，不一定代表官方行動。犯罪分子可能會使用技術來偽裝他們來電的實際號碼，使其看起來像一個可信的號碼。
- * 如果您認為您被聲稱是中國政府的個人聯繫，請聯繫當地的FBI辦事處。在美國進行合法執法活動的外國政府官員必須與FBI協同行動。

美國駐華大使公開數據：僅0.1%中國學生入境美國遇到問題

美國駐華大使伯恩斯，最近在社交媒體公佈了一組數據：在2023年，美國一共簽發了10萬5千份簽證給中國的學生、學者，以及他們的家屬。目前總共有超過29萬2千名中國學生在美國國際生的大專院校深造，中國仍然是美國的最大國際學生來源地。99.9%的中國學生在進入美國時都沒有發生任何問題，僅有0.1%的中國學生在入境時遇到問題。所以，伯恩斯得出了一個結論：美國真誠歡迎中國留學生。

這個世界上的謊言分為三種：“謊言、該死的謊言和統計數據”。一般來說，用統計數據來撒謊也分為三種：選擇性披露、平均數誤導、不同前提的對比。

當然統計數據的謊言還有很多招數，不過只要熟練運用上面這三招，一般沒啥獨立思考能力或者對某領域非常陌生的受眾就要被洗腦了。在這一點上可以說很多有影響力的媒體和宣傳機構運用得爐火純青。

很明顯，他公開的數據在真實性上沒有什麼好質疑的，因為給誰批了簽證，批了多少在美國官方的網站上都能查到，這一點沒必要去造假。

但這個數據運用了“選擇性披露”的手法。

目前依然有近30萬中國留學生在美國，中國還是美國最大的國際學生來源地這都是真的。其實都不必看數據，大家看看周圍的親戚朋友，凡是有留學想法的，美國不說肯定是首選，但至少也都會是重點考慮的國家。畢竟美國的高等教育資源全球最強，誰不希望孩子能夠讀個名校，拿到含金量高的文憑？中國教育的競爭激烈程度，就注定了有能力的家長會把孩子送出去留學來換個賽道。

另外，“99.9%的中國學生在進入美國時都沒有發生任何問題，僅有0.1%的中國學生在入境時

遇到問題”。這個關鍵信息也沒有錯。

這幾個信息加在一起，確實能營造出美國真誠歡迎中國留學生的氛圍。

但是，這里披露的信息都是已經被批准簽證的學生，也就是美國已經通過了他們的審核機制，對這些學生進行了一輪甚至幾輪的篩選，然後才會給他們發放簽證。

所以這些被審核和篩選出來的中國學生，拿着美國批准的簽證入境美國，當然極少會出現問題，能出問題的，那都屬於人家確實查出你有點什麼可疑。

而這份數據並沒有公開那些被美國拒簽的學生申請。在最近兩年，究竟有多少中國學生在申請美國簽證的時候被拒簽呢？他們被拒簽又是因為什麼原因呢？有了這個數據，伯恩斯的“美國真誠歡迎中國留學生”結論才算完整。

2023年美國留學簽證的拒簽率創下了歷史紀錄，在美國國務院公佈的數據中顯示：在2023一年時間里，美國留學生的拒簽率達到了創紀錄的36%，一共有253,355名國際學生的赴美簽證被無情拒絕。相比起十年前，美國留學簽證的拒簽率僅為15%，現在是翻了一倍還要多。

美國是不是在故意限制中國留學生獲得簽證的數量呢？由於數據並未公佈每個國家和地區的拒簽率，但是我們從另外一些地方也能夠看到，確實對於中國學生是有意在限制的。

2013年到19年期間，美國平均每年給中國留學生發放17.2萬份學簽，2015年最高時一年發放了27.4萬份，而2023年只發了8.6萬份，僅佔全球比例的19.3%。

這是中國學生申請的人數大幅降低了嗎？並沒有啊，除了疫情期間人數暴跌之外，放開之後申請美國留學的人數又回來了呀？各大留學機構的諮詢量都差不多恢復到疫情之前的水平，可見申請的人數和之前並沒有多大差別，那麼唯一的解釋就是：美國這邊在減少給中國學生的簽證名額。

一邊限制一邊說歡迎，可見這種歡迎是有條件的，那就是只對符合美國價值觀並且付得起高昂學費的中國留學生表示“真誠歡迎”。

這么說其實也沒毛病，美國有權選擇誰來自自己國家留學，但中國人也可以選擇用不同的方式入境美國，留學不行我就移民，綠卡在手還能享受美國公立教育資源，開玩笑說：“簽證是早上被拒的，媽祖是下午拜的，去美國的船是晚上登的”。

當中國公民在美國買房被視為國家安全威脅

美國有30多個州已頒佈或正在考慮限制中國公民和企業購買房產的法律。

在宿舍和差強人意的公寓住了多年後，麗莎·李(音)迫不及待地想要住進新家。

這套一居室的河景公寓位於邁阿密的金融區，是一個安全的社區，麗莎·李聽說，鄰居們和她很像——不太喜歡派對，更喜歡放鬆。於是，今年28歲、11年前作為中國留學生前來美國的麗莎·李開了個價，她開的價被接受了，她開始訂購傢具。

然後事情急轉直下。物權憑證公司在最後關頭提出一個擔憂，因為離公寓樓幾公里遠的南海灘附近有一個美國海岸警衛隊的小前哨，該公司擔心，李女士在這個樓里買公寓可能違反佛羅里達州的一項新法律，該法律禁止許多中國公民在該州購買房產，尤其是靠近軍事設施、機場或煉油廠的地方。

按照該法律，麗莎·李可能面臨牢獄之災，賣家和房地產中介也可能被追究責任。這筆交易吹了。“整個經歷非常傷人，也很累，”麗莎·李最近在邁阿密的一家咖啡館接受採訪時說，她目前仍在那里租房住。“我只是覺得，作為一個在該國生活和工作多年的人，作為一個合法的納稅人，我至少應該能買一套自己可以住的房子。”

超過30個州已經頒佈或正在考慮制定類似的法律，限制中國公民和公司購買土地，理由是此類交易對國家安全的威脅越來越大，而且聯邦政府未能阻止中國共產黨在美國的影響。

上述佛羅里達州法律是去年7月生效的，也是這類法律中覆蓋範圍最廣的一部。除了禁止中國實體購買農業用地外，還實際上禁止大多數沒有綠卡的中國個人購買住宅物業。州長羅恩·德桑蒂斯在啓動他在共和黨內競選總統候選人的活動前簽署了這項法律，他警告選民，中國代表着美國面臨的最大威脅。

“今天，佛羅里達州非常明確地表示：我們不希望中共出現在這個陽光之州，”德桑蒂斯去年說。在十幾個採訪中，佛羅里達州的來自中國的居民對被終極美國夢打破之外表示失望。還有一些中國裔居民表示，他們在買房時面臨歧視。一些人說，他們擔心自己是否在無意中違反了法律。“今天，佛羅里達州明確表示：我們的陽光之州不要CCP，”州長羅恩·德桑蒂斯去年說，他指的是中國共產黨。民權組織和亞裔美國人團體並未瞭解到有任何人被指控違反了這項法律。但一些華裔人士說，他們感到反華情緒正在加劇。這項法律目前正在聯邦法院受到合法性的質疑。

“在這項法律出台之前，我從未在這裡有任何受歧視的感覺，”在坦帕工作、來自中國的軟件開發人員卡卡(音)說，他現在是被禁止買房的人之一。“但現在我在想，是不是需要離開佛羅里達。”

該法律也已對房地產行業產生了明顯的

寒蟬效應，房地產行業是佛羅里達經濟的一個重要組成部分。開發商們經常依賴中國投資者來幫助該州的建設項目，而法律似乎已禁止了此類資金，引發了一個主要的房地產遊說團體的反對。

據自稱“Yukey 姐姐”的奧蘭多郊區溫特花園房地產經紀人胡女士估計，她已拒絕了10名潛在的客戶，約佔其通常業務的20%，因為她無法確定他們是否有資格在佛羅里達買房。

該法律原則上適用於“定居”中國、沒有美國公民身份或永久居留權的人，該法的大部分不確定性集中在“定居”的含義上。賣家和房地產經紀人可能會因違反這項法律面臨最高一年的有期徒刑。

“每天我都接到人們打來的電話，詢問根據這項法律，他們是否能購房，”在佛羅里達州做房地產銷售已有10年的胡女士說。“我讓他們去找律師問問，但對那些自己的身份不確定的人，我們不想冒這個險。”

佛羅里達州的法律限制來自其他六個“關切國家”(如委內瑞拉和古巴)的“外國當事人”在該州擁有房地產。但最嚴格的限制和最嚴厲的處罰是專門針對中國公民的。

該法律是佛羅里達州立法機構去年春天通過的一攬子更廣泛法案的一部分，其中還包括限制該州的公立大學和學院向來自中國和其他國家的學生提供助研職位的法律，這項法律也正在法庭上受到質疑。

“你對底層運作瞭解得越深入，就越能發現中國一直在美國秘密地掠奪土地，”佛羅里達州議會來自邁阿密地區的共和黨議員戴維·博雷羅說，他是上述房地產法的發起人之一。“我們不能在我們的後院眼看著它發生。”

博雷羅不同意批評者的說法，即該房地產法具有歧視性。“首先要考慮的是我們的國家安全利益，”他說。中國政府有使用經濟脅迫和間諜活動來推進其地緣政治目標的記錄，近年來，美國和中國都已加大了在世界各地提陸間諜能力的努力。

州立法者尤其擔心中國對農業用地和軍事設施附近領土的投資，擔心中國可能卡美國糧食供應的脖子，或將這些土地用於間諜哨所。據美國農業部的數據，在外國人擁有的美國農業用地中，中國利益攸關者擁有的面積不到1%。

國家安全專家稱，中國人在美國擁有住房

所構成的具體威脅尚未被明確闡明。

陳女士說，佛羅里達州的法律生效時，她和丈夫正在坦帕市買房。她是中國公民，因為擔心受罰，要求記者不用她的全名。他們沒有買太多的傢具，因為他們擔心他們的房子可能會被拿走。

曾在聯邦調查局負責該局駐中國辦事處的前反情報官員霍爾登·特里普利特說，中國公民更有可能在國內擁有能被國家安全機構武器化的家庭關係。

但他表示，絕對的禁令可能會進一步疏遠華人社區，如果與中國發生衝突的話，這個社區可能對美國特別有幫助。

“我們需要小心使用這些鈍器法，”特里普利特說，他在2020年離開聯邦調查局，與他人共同成立了風險管理諮詢公司Trenchcoat Advisors。“我們應該努力對情況進行調查，看看是否有其他能解決問題的辦法。”

民權組織和居民認為該法違反了美國憲法第十四修正案中的平等保護條款和聯邦政府的《公平住房法》，削弱了聯邦政府在外務事務上的權力，已在聯邦法院對佛羅里達州的法律提出質疑。

“沒有證據表明中國人在美國擁有住房對國家安全構成損害，”美國公民自由聯盟的資深律師阿什利·戈爾斯基說，該聯盟是提起聯邦訴訟的幾個組織之一。

在哥倫比亞大學研究歷史和亞裔美國人的教授艾明如說，佛羅里達州的法律讓人回想起20世紀初的外國人土地法，該法實際上禁止了亞洲移民在許多州購買農田，而且在某些情況下禁止他們購買房屋。

“他們將亞洲人視為將佔領美國的人侵外來者，”艾明如說。佛羅里達州有關住房的法案去年春天進入立法日程後，該州的華人社區開始趕緊組織集會和挨門挨戶的動員活動。在得克薩斯州，來自亞裔美國人社區(包括州眾議院的一名華裔前共和黨議員)的反對意見，幫助削弱了該州類似法案中的一些條款。但佛羅里達州的華人社區人口僅佔全州人口的0.6%。許多人是該州的大學學習或工作的第一代移民。而且州立法機構中幾乎沒有亞裔政客。佛羅里達州活動人士的反對幾乎沒有引起注意。

著名對沖基金城堡投資(Citadel)遊說者的工作更有效，該公司已在2022年從芝加哥搬到邁阿密，擁有大量中國公民。公司的遊說者設法

在法律中添加了一項豁免條款，讓持有有效工作簽證的中國人能購買一處主要住所，只要房產的土地面積小於兩英畝(約合12畝)，而且與軍事設施的距離超過五英里(合八公里)。

但法案中最初提出的大部分限制措施仍然保留，該法的影響幾乎立即顯現出來。

佛羅里達州的華人社區人口僅佔全州人口的0.6%，許多華人在該州求學的第一代移民，在政治上不活躍。

塔拉哈西的房地產經紀人桑尼·朗(音)說，她現在要在谷歌地圖上仔細測量，以估算她的中國客戶是否有資格在他們想要的地方購買房產。佛羅里達州約有20個主要軍事基地，許多小型軍事前哨，以及可能受該法管轄的更多機場和水處理廠等重要設施。

“我的許多客戶都想在有好學校的某個社區買房，但該社區離機場太近，”她說。“這對我來說是一個很大的考驗。”

亞裔美國人也擔心，該法律已導致任何被認為是中國人的人面臨形象定性問題，無論他們是否有公民身份或永久居留權。

一名男子說，在一次為欲購房者而設的看房時間里，因為聽見他與父母用普通話交談，一名房地產經紀人問他是否有資格買那套房子。

棕櫚灘花園的房地產經紀人伊美琳·楊(音)說，該法生效後不久，她曾多次代表一名擁有永久居留權的中國客戶詢問邁阿密的一套公寓。她說，賣家的經紀人好幾天都沒回復她的詢問。

“當他們最終回復我的電話時，他們只是說，‘你代表的買家能買嗎？中國人現在是不是不能買了？’”楊女士回憶道。“他們看到我們有中國名字，就認為我們不能買房。”

國家公平住房聯盟的高級法律顧問斯科特·張(音)說，這種互動可能被視為基於國籍的故意歧視，被1968年頒佈的《公平住房法》禁止。周一，該聯盟和其他幾個團體宣佈了一項提出這一指控的新訴訟。

購房失敗近一年後，邁阿密的租房者李女士仍清楚地記得那些瘋狂地試圖挽救購房交易的日子。

拼命給律師和州立法者們打電話。在計算房子與海警前哨的距離上花費的時間。李女士的房地產經紀人甚至開車去了位於南海灘的海警前哨，試圖確定它是否屬於法律中的“軍事設施”。

李女士說，她仍喜歡在邁阿密住。與她以前居住的紐約市相比，這里很乾淨。她喜歡在棕櫚島公園的球場上網球課，喜歡與朋友們一起品嚐那里多樣化的美食。

但那次購房經歷已給她留下了苦澀的味道。

“我覺得我也許不得不離開這里，”她說。“誰知道他們下次會提出什麼政策來？”

新聞來源：紐約時報

